Výročná správa 

alokovaného pracoviska

 OA Polárna 1, 04013 Košice 

Súkromnej základnej školy waldorfskej, Vihorlatská 10, Bratislava

za školský rok 2013/2014

Úvod: Predškolská trieda

V školskom roku 2013/2014 sme v našich priestoroch na Polárnej otvorili novú triedu – tvorila ju skupina predškolákov detského klubu Studnička – naši budúci prváci.

Pre školský rok 2013/2014 sme sa rozhodli neotvoriť prvú triedu školy z dôvodu nedostatočného počtu zapísaných detí. A tak vznikla idea ponúknuť voľnú triedu deťom, ktoré budú navštevovať školu v ďalšom školskom roku. Predškoláci, ktorých bolo v septembri 8, si postupne osvojili nové prostredie, zvykli si na nové pravidlá a čiastočne nových „spolužiakov“, nadviazali spoluprácu s druhákmi. Týmto procesom ich sprevádzala učiteľka waldorfskej škôlky Katarína Pojezdalová. Spolu mali každý deň bohatý program. Všetko sa začínalo ráno voľnou hrou, spolu so školákmi, počas ktorej sa pripravovala aj desiata. Potom, ako druháci prešli do svojej triedy na vyučovanie, začala sa aj pre predškolákov riadená činnosť – kolohra, spoločná desiata, umelecko – praktická tvorivá práca podľa dňa v týždni: kreslenie, maľovanie, modelovanie zo včelieho vosku, pečenie, ručné práce. Niektoré predškolácke úlohy boli časovo náročnejšie a deti sa k nim vracali denne, až kým neboli dokončené. Od 10.30 do 11.30 bol pobyt vonku – prvú polhodinu spolu s druhákmi, ktorí mali veľkú prestávku. Pri pobyte vonku sa deti mohli len tak zahrať podľa svojej fantázie alebo sa mohli pripojiť k práci s učiteľkou:  vytvárali malé kvetinové záhradky, upravovali dvor, hrabali lístie, či zametali, pracovali s drevom. Nasledoval obed v jedálni obchodnej akadémie, čo už samo o sebe bolo dobrodružstvo, a potom nasledovala pokojná polhodinka, v triede, s rozprávkou (pokiaľ to druháci umožnili :-)). Od 13.30 začal pre druhákov klub s pánom učiteľom Viktorom a predškoláci sa k nim pripájali. Pokiaľ to počasie dovoľovalo trávili nejaký čas na dvore voľnou hrou alebo niečo, spolu s učiteľom, upravovali, vyrábali. Olovrant bol spoločným jedlom tých väčších aj menších. O 16-tej hodine sa ŠKD skončil. Existencia tejto triedy sa nám ukázala ako dobrý nápad aj pre budúcnosť.
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                            Predškolská trieda s pani učiteľkou Katkou Pojezdalovou

Personálna oblasť:

Kolégium pracovalo v zložení: 

Mgr. Renáta Blaschke – triedna učiteľka 2. ročníka

Mgr. Viktor Sedlák – učiteľ nemeckého jazyka a učiteľ v ŠKD

Ku koncu februára kolega Mgr.Viktor Sedlák podal výpoveď a odišiel zo školy z osobných dôvodov. Na jeho miesto do klubu nastúpila Ing. Ľudmila Jakabová a nemecký jazyk vyučovala  PaedDr. Katarína Havrilová.

Všetci pedagógovia na škole majú absolvované vzdelávanie vo WP.

Pedagogická oblasť: 

Školské vyučovanie prebiehalo podľa rozvrhu, od odchodu Viktora Sedláka sa rozvrh zmenil, kvôli tomu, že kolegyňa Havrilová dochádzala z inej ZŠ, tak sme jej vyšli v ústrety, aby mohla vyučovať na našej škole v čase jej voľných hodín.

Pedagogické kolégium sa stretávalo každý týždeň na svojich konferenciách, zúčastňovala sa ich aj Mgr. Miroslava Lešinská, budúca učiteľka v ŠKD.

Raz za dva týždne  bývali spoločné konferencie s kolégiom waldorfskej materskej školy Studnička, raz boli stretnutia v škole, raz v škôlke na Zuzkinom parku.

Konferencia mala tieto časti:

1. zborový spev – viedla R.Blaschke

2. štúdium – v tomto roku sme pod vedením Ľ. Jakabovej študovali dielo Dr. Rudolfa Steinera Výchova dieťaťa a metodika vyučovania

3. organizačná časť – viedol V. Sedlák, prevzala R. Blaschke

4. pedagogická časť – viedla R. Blaschke

Organizácia vyučovania

7.30 – 8.15    – Ranný klub
8.15              – Vstup do triedy
8.30 – 10.15  – Epocha (hlavné vyučovanie)
10.15 – 10.55 – Veľká prestávka
11.00 – 11.45  – 3. hodina
11.45 – 12.15  – Obedná prestávka
12.15 – 13.00 – 4. hodina
13.05 – 13.50 – 5. hodina
do 16.00        – ŠKD

Počet žiakov na škole: 

· k 15.9. 2013:  12 

· počet žiakov na konci 2. triedy: 12

Počet vymeškaných hodín: 902, priemer na žiaka 75,16 hod.

Rodičovské stretnutia: 

Prebiehali každý prvý pondelok v mesiaci

Riaditeľské voľno: 2x z dôvodu vysokej chorobnosti
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                                                                   2.A trieda

Predzápisové stretnutia:

Prvé predzápisové stretnutie sa uskutočnilo 20.11.2013, téma : Waldorfská pedagogika – z čoho vychádza a o čo sa usiluje? 

Druhé predzápisové stretnutie sa uskutočnilo v stredu 15.1.2014, téma : Dieťa ako východisko waldorfskej pedagogiky. 

Zápis detí do 1. ročníka prebehol v sobotu 25.1.2014.  Zapísali sme 16 detí. Všetky do konca školského roka 2013/2014 navštevovali našu predškolskú triedu.

Po zápise detí sa uskutočnili aj pozápisové stretnutia, ktoré organizovala nová triedna učiteľka 1. ročníka Ing. Ľudmila Jakabová, a ktorého sa zúčastňovali rodičia, ktorých deti boli prijaté do 1. ročníka. 
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Realizované akcie v pedagogickej oblasti:

· divadelné predstavenie Doktor Jajbolí

· Michaelská slávnosť

· zorganizovali a viedli sme 2. ročník Michaelskej konferencie pre pedagógov 

· Martinská slávnosť

· Adventná špirála

· Vianočná besiedka s bazárom

· výlety k jazeru

Waldorfská pedagogika v Košiciach v piatok, 27.júna 2014, ukončila druhý rok svojej existencie slávnostným odovzdávaním vysvedčení svojim 12 druhákom. 
Druháci ukázali svojim rodičom, v krátkom programe, niečo z toho, čo sa učili počas celého roka – zarecitovali, zaspievali, zahrali na flautách, niečo prečítali zo svojich umeleckých vysvedčení.
Po programe prišlo to najdôležitejšie – odovzdanie vysvedčení, každé dieťa dostalo 3 – jedno z pol roka, ktoré si robilo samé, druhé umelecké a tretie oficiálne – slovné pre rodiča.
Veľmi sa tešíme z tohto druhého školského roka, lebo deň pred záverečnou slávnosťou druhákov, 26.júna 2014, bola iná, rovnako dôležitá a krásna, na ktorej sme pasovali našich 16 predškolákov za školákov. Prechádzali z predškoláckej triedy do ich budúcej prvej triedy. na ich ceste ich odprevádzala pani učiteľka Katka Pojezdalová a vítala ich triedna učiteľka 1. ročníka Ľudmila Jakabová – každému dala slávnostnú šerpu . Prechádzali slavobránou , ktorú pre nich vytvorili druháci a spievali im pieseň Priateľstvo je ako zlatá brána, v nás je od tej brány kľúč.
Triedna pani učiteľka každého usadila ne jeho miesto, kde bude od septembra sedieť – druháci pripravili pre každého predškoláka menovku, na lavici mal každý záložku do knihy, ktorú si vyrobil ako jednu z posledných predškoláckych prác a na rozlúčku dostali od “tety Katky” krásne ceruzky.
Druháci potom -už prvákom- zaspievali, zarecitovali a zahrali na flautách.

Krásnu, milú slávnosť sme zakončili malým pohostením, ktoré pripravili predškoláci.
S úsmevom sme si hovorili, že druháci pripravili pohostenie pre oči a uši a prváci pre brucho. 
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V stredu, 25.júna 2014 sme mali spoločne predškoláci a druháci Jánsku slávnosť. Do rána nám “zázračne” vyrástla na školskom dvore papraď, okolo ktorej sme vytvorili kruh, zarecitovali báseň: Paprade, paprade, skade že ste, skade? Vraj na Jána, na tú svätú noc, otvárať poklady zeme máte tú moc! A zaspievali sme jánsku pieseň Ej, Jane, Jane!

Potom všetci ani nedýchali, lebo s napätím očakávali, či pod papraďou bude nejaký poklad. BOL! Jašteričie vajíčka a malá drevená skrinka plná orieškov.

Pripadali sme si ako Popolušky, keď sme ich otvárali – každý si v oriešku našiel poklad zeme – malý polodrahokam!

Ale na otvorenie pokladu sme si museli počkať, až keď sme sa vrátili z opekačky – oheň predsa patrí k Jánovi a my sme si ho založili pri jazere.


Posledný školský týždeň sme mali rušný a slávnostný.

Práca s verejnosťou:

· prednášky o WP pre verejnosť v Košiciach - K. Pojezdalová, Ľ, Jakabová, R. Blaschke 

· prednášky + tvorivá dielňa Zborový spev – na vzdelávaní pre učiteľky vo waldorfských škôlkach – R. Blaschke

· prednáška o WP v Banskej Štiavnici na festivale francúzskej kultúry la Cappalest – R. Blaschke

· prednáška + tvorivé dielne v Detskom centre Rodinka ( na Mikuláša) – K. Pojezdalová, R. Blaschke

· hospitácie na vyučovaní – skupina 12 kolegov zo Slovenska hospitovala celý deň, rodičia dievčatka, ktorí sa rozhodli po hospitácii dať dieťa do predškolskej triedy

· prednášky k chirofonetike – Miroslava Heribanová – špeciálny pedagóg z SZŠW

Oblasť Denného chodu školy: 

· úprava WC chlapcov

· vybudovanie skladu pomôcok

· zabezpečenie nového priestoru pre popoludňajší klub detí (ŠKD), ktorý v ranných hodinách slúžil pre predškolskú triedu

· brigády rodičov  - jesenná a jarná

· vybudovanie záhradky a skalky

· pokračovanie v budovaní exteriérového ihriska – doplnená pníková špirála, nové vonkajšie hrazdy a pieskovisko+kryt

